

从一人一剪一针一线,到雪地靴企业“外贸明星”—— 做百年企业,两代人共同的奋斗目标

本报记者 崔宁华

连日的阴雨给丹徒高桥小镇平添了几分冷意,在旺达鞋业董事长办公室里,陶桂传仔细端详着手里一款雪地靴的鞋样,思考着改进办法。而此时,在公司市场部,女儿陶香正在处理一笔发往欧洲的订单。正是在儿女的“接力”下,旺达鞋业从小到大,由弱到强,成为当前产值8000万元、产品畅销欧美的“外贸明星”。

“做百年企业是我们共同的目标追求,这需要每一代人能担起责任。”作为有着40多年鞋样设计经验的“老把式”,陶桂传一直把款式视为企业参与市场竞争的法宝。事实上,这种坚持确实让他掌握了企业稳步发展的“密钥”,在款式与质量的加持下,企业生产的雪地靴畅销欧美市场,经年不衰。回顾出发时的“原点”,只有一人一剪、一针一线而已。

1980年,正在读高中的陶桂传因家贫而辍学,来到乡镇企业鞋厂当学徒,每个月工资30元。在这里,他学会了制鞋的全部工艺,尤其对鞋样设计兴趣浓

厚。1985年,鞋厂效益滑坡,颓势可见,心怀梦想的陶桂传离开鞋厂,筹集了500元资金开始创业,成为当地最早的一批“个体户”。由于一直采用“以销定产”的发展模式,企业经营了20年,年产值才突破300万元。

说起女儿陶香能够来“接力”,陶桂传归结于“一次偶然”。2006年,他从一位澳大利亚华侨处了解到“网络销售”,想到女儿是计算机专业毕业,回家后就把自己准备尝试网络销售的打算告诉了女儿,女儿也因此被他“拽”进了鞋业这个行当。如今,旺达鞋业拥有自营进出口权,80%的订单来自国际市场,女儿和儿子成为陶桂传开拓全球市场的“得力干将”,为企业做大做强立下汗马功劳。“涉外销售我已经力不从心,年轻人的销售模式远远超过我了。”今年59岁的陶桂传对记者说,他为儿女能够继承自己的事业而无比欣慰。

在女儿陶香看来,手艺的传承既是谋生手段,也是一种精神的续写。父辈们脚踏实地、敢闯敢拼的创业精神应该成为企业的“家族徽标”。2006年,父亲让她接触网络销售,她用几天时间

就签订了一笔网上订单,当对方把5万元预付款打到企业账户上时,陶香觉得自己找到了个人发展和家族企业之间的“切入点”。从此,她不再认为企业只是父辈的事业。随着个人成长,“做百年企业”的愿望,渐渐与父辈重合,最终成为两代人的共同目标。

女儿首笔“网络订单”的成功,也颠覆了陶桂传对销售的看法。往年,为了谈下一笔生意,陶桂传总是奔波在外,带着鞋样让客户选择,还不止一次地跑空、被骗。网络销售助力旺达鞋业打开了局面,迈上发展的快车道,拥有了自己的品牌,成为高桥400多家雪地靴企业中的佼佼者。目前,旺达鞋业有自己的专属英文网站和海外销售公司。“这一切,全赖儿女打理。”陶桂传把旺达鞋业的发展史划为两个阶段,第一个阶段是做产品,靠拼搏,主角是自己;第二个阶段是做品牌,靠创新,主角是儿女。

“只有秉承中华民族吃苦耐劳的优良传统,恪守诚信为本的理念,艰苦创业,勇于创新,才能打造出真正的百年企业。”陶桂传对记者说。



12月13日,镇江高新区蒋乔街道嶂山村退役军人服务站联合嶂山村新时代文明实践站共同为辖区60名退役军人送上2024年新年挂历,提前向他们送去新年的祝福。

文雯 丁晓明
摄影报道

水美鱼儿肥 人欢冬捕忙

本报讯(记者 曹源 通讯员 陈雪雯)12月13日清晨,在句容市郭庄镇庄里村,处处是“鱼跃人欢”的丰收景象。记者一早驱车赶往郭庄镇,记录下这一幕别样的“丰收”。

在捕捞现场,“全副武装”的工人站在水中,用渔网把鱼围聚起来,鱼群在网内一阵“扑腾”,溅起阵阵水花。“从11月下旬开始,我们就为冬捕忙碌起来。下网、围网,从四面八方把水塘的鱼像鸭子一样赶入集中捕捞区域。”伟虎家庭农场的负责人任伟告诉记者,鱼儿经过七八个月的自然生长变得肥美鲜香,再加

上冬天气温低,鱼鳞变得更紧实,所以此时正适合捕捞。“我们的水塘面积大约有600亩,养殖品种有草鱼、花鲢、鲫鱼等,销往全国各地。冬捕周期一般是40天,未来二十多天我们还将继续进行捕捞。”

“随着新年的临近,目前市场鱼货价格高、规格大、供不应求!”冬日的严寒抵不住丰收的喜悦,任伟介绍,此次冬季捕捞遵循自然规律捕大留小,将捕捞超60万公斤的鱼货供应市场。据了解,近年来当地为了保护水源,每年专门选择能净化水质的花鲢、白鲢等优良鱼种进行人工

投放,实行“人放天养、以鱼养水”的生态养殖模式。每年秋冬季进行一次大规模捕捞,实现生态效益和经济效益的双赢。



“码”上看冬捕
视频制作:
孙力 胡安琪 施凯

今日融媒

早安镇江
@镇江人,还能不能愉快地吃肉?



近日,国家卫生健康委举行《心脑血管疾病防治行动和癌症防治行动实施方案(2023-2030年)》发布会。据专家分析与中国常见癌有相关性的致癌风险因素高达23种,其中红肉过多摄入是致癌的五大危险因素之一。我们一起来看到底还能不能愉快地吃肉?

最新人事任免!



京口区人民政府近日发布一批人事任免信息,一起来了解。

央媒看镇江
《中国青年报》
《中国新闻出版广电报》
报道镇江全民阅读



12月13日,《中国青年报》刊发文章《在书香镇江与阅读相遇》,《中国新闻出版广电报》刊发文章《“老年小学”让生活有“知”有味》,展现镇江全力营造“爱读书、读好书、善读书”浓厚氛围的实际行动。



“码”上下载
今日镇江客户端

收费标准公布!
镇江这些单位停车场错时开放



近日,市发展和改革委员会发布《关于核定镇江市第六中学、镇江市少年宫停车场错时对外开放收费标准的通知》,详细内容请扫码查看。

最新最全!
镇江儿科诊疗
基层机构名单!



近期,儿童呼吸道疾病感染人数明显增多,为缓解二、三级医院门急诊量压力,避免过度挤兑大医院儿科资源,同时便于患儿就近获得诊疗服务,充分保障儿童健康,现公布全市提供儿科诊疗服务的基层医疗卫生机构名单,请扫码查看。

恭喜“鸿鹄之志”成为12月13日“最镇江”公众号幸运粉丝,将获得价值50元的礼品一份。

“最镇江”公众号持续开展“宠粉”行动,每天在评论区挑选评论热度最高的一名粉丝,赠送惊喜好礼。请扫码关注“最镇江”公众号!



“码”上关注
最镇江微信公众号

国家高水平体育后备人才基地 市体校连续三次获殊荣

本报讯(竺伟 杭菲菲)日前,市体育运动学校被国家体育总局青少司命名为“国家高水平体育后备人才基地(2021-2024)”。国家体育后备人才基地每4年评定一次,市体育运动学校已连续三次获此殊荣。

市体育运动学校自建校以来,向国家和省队培养输送了500多名优秀运动员。今年在杭州亚运会赛场上表现亮眼的足球运动员方昊,排球运动员于垚辰等,都来自市体育运动学校。